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Sono presenti: 
 

Cognome e Nome Incarico Presente? 

Roccati Rinaldo  Presidente  SI 

Fiammengo Renato  Vicepresidente  SI 

Scapitta Carla  Direttrice dei corsi Alpignano / Pianezza SI 

Donadeo Romano  Tesoriere Alpignano / Pianezza NO 

Orifici Domenico  Segretario  SI 

Anna Berardo Accademia dell’Umanità Si 

Marco Vendrame Accademia dell’Umanità NO 

Belli Luisa  Segreteria Accademia dell’Umanità SI 

Vernero Mauro  Gestione Informatica e dati / Redazione notiziario SI 

Modena Silvano  Gestione informatica e dati SI 

Longo Michele Gestione informatica e dati SI 

Gaudenzi Laura Redazione Notiziario SI 

Cerri Pierluigi Accademia dell’Umanità ed incarichi vari SI 

Bonaudo Teresa Vicepresidente/ Direttrice dei corsi Caselette SI 

Cerutti Maria Teresa Tesoriere Caselette SI 

Galliano Giuseppe Presidente emerito aggregato SI 

Donata Vigliarolo Gruppo Lavoro gite e viaggi SI 

 
 
Punto 1: Il verbale del precedente Consiglio Direttivo (04 Aprile 2024) è stato ricevuto, letto ed 

unanimemente approvato. 
 
Punto 2: Il presidente Roccati informa sulla candidatura di Laura Gaudenzi alle elezioni regionali. Il 

Presidente mette in evidenza, al di là delle scelte politiche individuali di ciascuno il valore 
dell’impegno politico come servizio. Il Direttivo applaude e Laura si commuove. 
 
Punto 3: Il presidente Roccati ufficializza le dimissioni di Renato Fiammengo dal Consiglio Direttivo 

e da ogni altro incarico a far data dalla fine di Luglio 2024. Renato Fiammengo descrive le ragioni 
della sua decisione irrevocabile. I membri del C.D. manifestano all’unanimità il loro rammarico e 
accettano le sue dimissioni. 
Il Presidente ringrazia Renato Fiammengo per la sua disponibilità in tutti quest’anni segnalando la 
sua competenza e l’attaccamento ai valori dell’Associazione. 
Il presidente Roccati comunica che Marco Vendrame si rende disponibile a sostituire Renato 
Fiammengo e chiede anche Orifici Domenico la disponibilità alla collaborazione con lui; tuttavia, al 
momento, la risposta di Orifici è negativa, ma il Presidente chiede di verificare tale indisponibilità al 
successivo incontro che ci sarà con il consigliere dimissionario. 
. 
Punto 4: Il presidente Roccati propone di fissare lo svolgimento del Consiglio Direttivo ogni secondo 

giovedì di ogni mese ad esclusione dei festivi e del mese di Agosto. Il C.D. approva. 
 
Punto 5: Carla Scapitta e Tresa Bonaudo relazionano sui corsi chiusi nell’A.A. 2023/2024 e sulle 

previsioni per i corsi del nuovo A.A. 2024/2025. 
Vengono evidenziati da Michele Longo i problemi riscontrati durante i corsi di informatica legati alla 
disposizione delle postazioni ed alle attività di pratica a domicilio degli allievi. Inoltre: 

 Mauro Vernero propone il corso di Yoga a Pianezza 

 Laura Gaudenzi, visto il successo ottenuto con gli scolari a Caselette, propone di contattare 
Valeria Gioberto per istituire un nuovo corso anche per i soci 

 Rinaldo Roccati presenta la proposta del Sig. Giacosa per un incontro al mese dove uno 
scrittore presenta il proprio libro 
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 Carla Scapitta informa che, dovrebbe essere confermata la disponibilità del salone Auser per 
permettere al corso di Pittura Acrilica del Sig Zago di mantenere tutti gli allievi, fissando le 
lezioni al lunedì mattina. In caso negativo il corso di Pittura Acrilica dovrà essere limitato con 
numero chiuso a non più di 6 oppure 8 allievi già iscritti all’anno precedente 

 
Punto 6: Il presidente Roccati propone lo svolgimento di otto (8) conferenze serali dei sigg. Dario 

Vota e Giorgio Re; queste si svolgerebbero sia ad Alpignano/Pianezza/Caselette sia a Valdellatorre 
e saranno aperte a tutti (anche ai non iscritti). 
Beppe Galliano relaziona sullo stato del progetto di Giorgio Re sui personaggi illustri che, a vario 
titolo, hanno lasciato la loro impronta ad Alpignano e sono ora sepolti nel nostro cimitero. Propone 
inoltre la disponibilità UniTre a partecipare alla successiva presentazione del libro relativo a cura di 
Giorgio Re. 
 
Punto 7: Il presidente Roccati relaziona sui lavori di preparazione del libretto verde UniTre con 

nuova veste e contenuti, aggiungendo, oltre alle consuete informazioni, anche le descrizioni sugli 
argomenti dei corsi e la storia dei 40 anni della nostra Associazione. I maggiori costi di stampa 
saranno coperti dal rinnovato contributo della Regione Piemonte. La proposta viene accettata ed 
approvata. 
. 
Punto 8: Il presidente Rinaldo Roccati propone lo svolgimento dell’inaugurazione del nuovo A.A. 

2024/2025 attraverso una conferenza che avrà luogo presso il salone Museale al Cruto. 
 
Punto 9: Il presidente Roccati relaziona sulle procedure per l’organizzazione gite e viaggi (sia 

organizzate dalla segreteria che dai docenti) in uso presso altre UniTre ribadendo che il denaro delle 
partecipazioni agli eventi non dovrà transitare sul conto dell’associazione, ma dovrà essere gestito 
direttamente dall’Agenzia Viaggi di riferimento. Ogni gita/viaggio dovrà essere concordato, valutato 
ed approvato dalla nostra commissione viaggi. 
Si discute anche sulle modalità di partecipazione degli aggregati non iscritti come soci. 
 
Punto 10: Il presidente Rinaldo Roccati avvia la discussione sulle proposte per avere la possibilità 

di procedere alle prossime iscrizioni direttamente online in contemporanea tra Alpignano, Pianezza 
e Caselette. Mauro Vernero e Michele Longo descrivono le proposte di fattibilità e valutazione costi 
e funzionalità del software a noi necessario. 
Esso potrebbe essere impostato modificando un programma già in uso presso altre associazioni ed 
adattato e personalizzato in accordo alle nostre esigenze. 
Il presidente Roccati valuterà con Vernero e Longo la soluzione migliore da adottare. 
 
Punto 11: Il programma dei corsi con date, orari e locali di svolgimento dovrà essere reso disponibile 
entro la fine del mese di Giugno 2024 onde permetterne l’inserimento nel libretto verde di nuova 
tipologia e stampa. 
Le iscrizioni per l’A.A. 2024/2025 sono previste a partire dal 16 Settembre 2024. 
 
Punto 12: Laura Gaudenzi presenta, direttamente mediante l’ascolto dell’audio ricevuto, i 

ringraziamenti della dirigente scolastica di Caselette sulle conferenze tenute agli scolari da alcuni 
nostri docenti. 

PROSSIMO DIRETTIVO: 
GIOVEDI’ 13 GIUGNO 2024 - h 9,30 

 
 

   Il Segretario:                                                                        Il Presidente: 
Domenico Orifici      Rinaldo Roccati 

 
____________________                                                     ____________________ 

 


